讀經小組示範-馬太九章

與宗教難合 九14~17

1(問:馬太九章十七節的「新酒」表徵甚麼?「舊皮袋」表徵甚麼?「新皮袋」 又表徵甚麼?)

太9:17註1【這裡的新酒,象徵基督是新生命,滿有活力,激人振奮。】

太9:17註2【舊皮袋象徵宗教的作法,就如舊宗教的法利賽人,以及新宗教的約翰門徒,所持守的禁食。一切的宗教都是舊皮袋。】

太9:17註3【新皮袋象徵地方召會的召會生活,是新酒的容器,這新酒乃是基督自己那使人振奮的生命。個人的基督是新酒,乃是裡面使人振奮的生命;團體的基督是新皮袋,乃是外面盛裝新酒的容器。對國度子民,不是禁食或任何其他宗教的作法,乃是以基督為內容的召會生活。】

重複具有時代意義的神蹟 九18~34

1 (問:馬太九章十八至三十四節如何描繪今世與來世?)

太9:18註1【18~34節描繪一幅今世和來世的簡圖。管會堂者的女兒代表猶太人, 患血漏的女人代表外邦人。女兒死去時, 女人得了醫治; 女人得醫治後, 女兒就活過來。接著, 兩個瞎子和一個啞吧都得了醫治。這是豫表, 表示猶太人被砍下時, 外邦人便得救; 等到外邦人得救的數目添滿後, 猶太人便要得救。接著, 千年國就開始, 其中所有的瞎子和啞吧, 都要得著醫治。(賽三五5~6。)】

【本篇思路】:

現在我們來到馬太九章,這是馬太福音中非常細緻、甜美、親切的一段。在九章十四至十七節向我們陳明一個事例:主與宗教難合。那時,約翰的門徒責問主為何祂的門徒不禁食?主藉此向他們啟示祂是新郎,和新郎同在是喜樂的時候,不該禁食。在十七節主說,我們不該把新酒裝在舊皮袋裏。把新酒裝在舊皮袋裏,就是把基督這使人振奮的生命,放在任何一種宗教裏。這就是今天所謂基要派和靈恩派所實行的。他們企圖把基督塞進他們不同模式的宗教儀文、形式和作法裏。在十七節主也說,『人乃是把新酒裝在新皮袋裏,兩樣就都得保全。』新皮袋乃是召會生活,要盛裝基督這新酒。

馬太九章十八至三十四節,重複具有時代意義的神蹟。這些經文描繪一幅今世和來世的簡圖。因此,本段記載也有其時代的意義,與八章一至十七節一樣。管會堂者的女兒代表猶太人,患血漏的女人代表外邦人。女兒死去時,女人得了醫治;女人得醫治後,女兒就活過來。接著,兩個瞎子和一個啞吧都得了醫治。這是豫表,表示猶太人被砍下時,外邦人便得救;等到外邦人得救的數目添滿後,猶太人便要得救。(羅十一15,17,19,23~26。)接著,千年國就開始,其中所有的瞎子和啞吧,都要得著醫治。(賽三五5~6。)